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Colocviul Internațional 
Receptarea Antichității Greco-
Latine în Culturile Europene, 

ediția a XI-a, Craiova, 
29 mai 2020

Colocviul	internațional	Receptarea Antichității Greco-Latine în Culturile Europene 
intră	 într-o	 nouă	 decadă	 cu	 această	 ediție	 a	XI-a,	 care	 este	Sub semnul legii.	 Pe	 toată	
viețuirea	sa	omul	a	avut	nevoie	de	norme,	de	reguli,	de	legi,	de	reforme,	de	constituții	
prin	care	să-și	organizeze	mai	bine	traiul	său	și	al	comunității	sale.	Așa	cum	natura	își	are	
legile	sale	și	istoria	a	avut	legile	sale,	limba	are	legile	sale,	războiul	are	legile	sale,	arta	își	
are	propriile	legi,	comunicarea	își	are	propriile	legi,	evoluția	societății	are	legi	și	norme,	
mitologia	își	are	o	divinitate	a	legii	etc.

Legea	apare	o	dată	cu	prima	civilizație,	cea	a	Sumerului,	iar	în	civilizația	care	îi	
succedat,	cea	Mesopotamiei,	a	apărut	și	primul	cod	de	legi	al	umanității,	cod	care	îl	înscrie	
definitiv	în	istorie	pe	Hammurabi.	Darius	al	perșilor	prin	reformele	sale	legislative	creează	
un	vast	Imperiu.	Grecii	au	creat	democrația	tot	prin	legi,	prin	reforme,	prin	norme,	prin	
constituții,	 inovând	și	 știința	politicii,	 atribuind	dreptatea	și	 împărțirea	 legii	unei	zeițe,	
care	reprezintă	și	astăzi	justiția.	Romanii	sunt	cei	care	au	dus	legea	la	perfecțiune,	fie	că	a	
fost	vorba	de	reforme,	de	legi,	de	coduri	de	legi,	de	legislatori	transformând	Roma	într-un	
imperiu al legii.

Legea,	 norma,	 regula,	 reforma,	 reglementarea,	 convenția,	 instituționalul	 este	
subiectul	tematic	al	colocviului	nostru,	subiect	care	se	circumscrie	perfect	pe	orbita	celor	
mai	importante	civilizații	indo-europene:	greacă	și	romană,	dar	și	a	celor	influențate	de	
către	acestea.

Invităm	așadar	la	această	a	unsprezecea	ediție	cu	tema	Sub	semnul	legii,	colegii	
din	mediul	academic,	atât	din	 țară,	cât	 și	din	străinătate,	cadre	didactice,	cercetători	 și	
doctoranzi.	Sugerăm	tuturor	celor	interesați	abordarea	tematicii	propuse	prin	intermediul:

o	științelor	juridice	(istoria	dreptului,	doctrină,	legislație,	izvoare	etc.)
o	științelor	militare,
o	științelor	economice,
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o	științelor	politice,
o	științelor	comunicării,
o	filologiei,
o	artei,
o	culturii	și	civilizației,
o	istoriei	și	a	științelor	auxiliare	ale	acesteia,
o	mitologiei	și	filosofiei,
o	imagologiei	și	mentalităților,
sau	prin	intermediul	oricărui	mijloc	metodologic	potrivit.
Limbile	 în	care	se	desfășoară	colocviul	și	cele	ale	 lucrărilor,	care	vor	fi	supuse	

unui	proces	de	peer	review	pentru	a	fi	publicate	sunt:	româna,	franceza,	engleza,	spaniola,	
italiana.

Colocviul	 este	 organizat	 de	 Universitatea	 din	 Craiova,	 prin	 Departamentul	 de	
Limbi	 Romanice	 și	 Clasice	 al	 Facultății	 de	 Litere,	 sub	 patronajul	 Societății	 de	 Studii	
Clasice.

https://biblioteca-digitala.ro




